

Работу с кадрами—на уровень требований ЦК КПСС и XIX пленума ЦК Компартии Узбекистана

УСИЛИТЬ КОНТРОЛЬ И ПРОВЕРКУ ИСПОЛНЕНИЯ С ПЛЕНУМА НАВОЙСКОГО ГОРКОМА ПАРТИИ

Утверждать ленинский стиль в работе с кадрами — такую цель поставил перед партийными организациями пленум Навойского горкома партии. Его участники обсудили задачи по дальнейшему совершенствованию работы с кадрами в свете требований ЦК КПСС и XIX пленума ЦК Компартии Узбекистана. Докладчик — первый секретарь горкома партии Н. Духанов и выступившие в прениях отмечали, что в работе с кадрами необходимо утверждать атмосферу высокой требовательности и ответственности, развивать критику и самокритику, принципиально и реалистично оценивать внимание, сосредоточивать внимание на недостатках и несроченных проблемах.

Во время, прошедшее после XVI пленума ЦК Компартии Узбекистана, в деятельности партийных организаций произошло немало позитивных перемен. В большинстве из них сложилась четкая система работы с кадрами. Горком не стремится к мелочливой опеке, предоставляя им больше самостоятельности и одновременно повышая ответственность за порученное дело. Так, перечень руководящих должностей, входящих в его номенклатуру, сокращен почти наполовину. Выросла партийная прослойка во всех звеньях управления. В молодом городе во-

спитано немало авторитетных и энергичных организаторов производства, партийных, профсоюзных, комсомольских вожakov. Характерно, что каждый второй руководитель начинал трудовую биографию рабочим или колхозником. В первичных парторганизациях города, подчеркивали ораторы, расширяется практика аттестации руководящих кадров, их отчетов перед своими партийными организациями, коллективами. Улучшилась работа с резервом на выдвижение. Все это приносит реальные плоды. Однако главное сегодня, говорили на пленуме заместитель директора Навойского горно-металлургического комбината Г. Кострица, витель автобазы № 3 Д. Эргашев и другие, — развивать позитивные тенденции, перестроить всю работу с кадрами в духе требований ЦК КПСС и ЦК Компартии Узбекистана. По-прежнему остро стоят вопросы социально-экономического развития города и повышения ответственности за их решение должностных лиц, каждого коммуниста. В 1984 году сорвали задания по объему производства электрохимического и хлопкоочистительного заводов, снизились темпы роста производительности труда на Навойской ГРЭС, четыре предприятия не выполнили

договорных обязательств. Не лучше положение и в этом году. В первом квартале недопоставлено продукции более чем на три миллиона рублей. Медленно растет уровень механизации и автоматизации производства. Слабо внедряются ресурсосберегающие технологии и оборудование. Плохо ведется борьба с потерями рабочего времени. В объединении «Навонозот» за год они выросли в 2,1 раза, на предприятии «Цефремонт» — в 2,4 раза. Прозвучала критика и в адрес строителей. В минувшем году не выполнены задания по вводу основных фондов в промышленности, не сданы в срок ряд объектов социально-бытового и культурного назначения. Интенсификация экономики выдвигает на первый план вопросы повышения квалификации кадров. В Навои трудятся около восьми тысяч специалистов народного хозяйства, но этот кадровый потенциал используется нерационально. Среди руководителей среднего звена Навойского управления строительства и электрохимического завода половина, а в объединении «Навонозот» — четвертая часть не имеет высшего специального образования. Показательно, что эти предприятия хронически отстают.

Критически оценивая работу по реализации решений XVI и последующих пленумов ЦК Компартии Узбекистана, выступавшие говорили о том, что еще не произошло решительного перехода в искоренении многих негативных явлений. Например, факты вопиющей бесхозяйственности были вскрыты на электрохимическом заводе, птицефабрике. Их бывшие и нынешние руководители получили строгие вызыскания. Но главное — не суровость мер, принимаемых вслед уже свершившимся фактам, а создание повсеместно атмосферы нетерпимости к малейшим проявлениям частнохозяйственной психологии, бесхозяйственности. Беспорядочность, сознательное нарушение нравственных норм не всегда получают суровое осуждение в партийных организациях, трудовых коллективах. Не используется огромная сила общественного мнения. А там, где этого нет, неизбежны потери, ошибки, влекущие серьезные последствия. На пленуме приводился такой пример. В Шаймарданов начинал трудиться в коллективе АТИ-21 рядовым инженером. По работе характеризовался положительно, успешно продвигался по служебной лестнице. Доверили руководству автокной, а человек оказался

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

17 апреля состоялось заседание Совета Министров СССР. На заседании заслушаны и обсуждены доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР Н. И. Байбакова и первого заместителя министра финансов СССР В. В. Демещева об итогах выполнения Государственного и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР за I квартал 1985 года. В результате высокой трудовой и политической активности советских людей, широко развернувшегося социалистического соревнования за достояние КПС, 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, большой организаторской работы партийных, советских и хозяйственных органов, несмотря на определенные трудности, возникшие в ряде отраслей народного хозяйства в условиях суровой зимы, сделанный шаг вперед в развитии экономики страны и повышении уровня жизни народа.

Приrost промышленного производства за январь—март 1985 года по сравнению с I кварталом прошлого года составил 2 процента. План по реализации промышленной продукции выполнен в целом на 100,7 процента. План государственных закупок основных продуктов животноводства, установленный на I квартал 1985 года, перевыполнен, что позволило улучшить снабжение этими продуктами населения. Увеличилось поголовье крупного рогатого скота и птицы. Во многих районах страны развернуты весенние полевые работы.

За счет государственных капитальных вложений введены в действие основные фонды общей стоимостью 13,4 миллиарда рублей, или на 5 процентов больше, чем в I квартале прошлого года. Среднемесячная заработная плата рабочих и служащих по сравнению с I кварталом 1984 года повысилась на 2 процента, розничный товарооборот увеличился на 2,3 процента, объем реализации бытовых услуг населению возрос на 4,6 процента. Сдано в эксплуатацию большое количество жилых до-

С ПЛЕНУМА ПЕШКУНСКОГО РАЙКОМА ПАРТИИ

По производству сельскохозяйственной продукции Пешкунский район один из ведущих в Бухарской области. Высокими урожаями славятся его зерноводы: с начала пятилетки они продали государству почти 17 тысяч тонн зерна — 163 процента к плану! Перекрыты задания по продаже овцебабчевых культур, фруктов, яиц, шерсти, каракуля, коконов. А вот по хлопку образовалась задолженность — пешкунцы недодали государству 13 тысяч тонн сырья. Не выполнен план производства молока. Допущены просчеты и в других отраслях экономики района. Строители, например, не ввели в эксплуатацию 640 квадратных метров жилья, предусмотренных плановым заданием. Не выполнены план товарооборота кооператоров. За всеми успехами, равно как и за всеми недоработками, стоят конкретные люди. Многие хозяйственные учреждения явились следствием недостаточного внимания районной партийной организации к подбору, расстановке и воспитанию руководителей всех звеньев. Эта мысль красной нитью проходила через деловой, нелицеприятный разговор, состоявшийся на пленуме Пешкунского райкома партии.

Хамраев, выступившие в прениях колхозника колхоза «Москва» М. Исмаилова, секретаря парткома колхоза «Правда» И. Усманов, председатель колхоза «Узбекистан» Ч. Файзуллоев, депутат Верховного Совета Узбекской ССР механизатор колхоза имени Фрунзе Д. Худайкулов, директор совхоза «Джангельды» Т. Тулеганов, прокурор района Х. Ахмедов и другие сосредоточили внимание на недостатках в работе с кадрами, мерах по улучшению ее в свете требований ЦК КПСС и XIX пленума ЦК Компартии Узбекистана. Сегодня, как никогда, важно, чтобы все звенья промышленного и сельскохозяйственного производства возлагали высококвалифицированные, инициативные, идейно убежденные люди, обладающие высокими нравственными качествами. Но не может удовлетворять уровень работы райкома партии с кадрами, от которых в первую очередь зависит решение большинства экономических и социальных задач: руководителями и главными специалистами хозяйств, промышленных, строительных, транспортных организаций, руководителями среднего звена. Не всегда райком самокритично оценивает положение дел на местах, владеет обстановкой, складывающейся в трудовых коллективах, добивается превращения в

жизнь даже собственных решений, отмечали коммунисты. После XVI пленума ЦК Компартии Узбекистана в районной парторганизации взят курс на исправление допущенных ошибок, полное искоренение негативных явлений. — Жизненно важно, как зеницу ока беречь чистоту партийных рядов, оберегать партию от людей нечестных, нескромных, карьеристов, — сказал на пленуме товарищ райобъединения Госкомсельхозтехники А. Ходжиев. — Сегодня надо решительно, без всяких колебаний избавляться от тех, кто нарушает Устав КПСС, нормы партийной жизни и морали. За серьезные ошибки в работе, злоупотребление служебным положением выведены из состава райкома и исключены из партии предатель колхоза имени Жданова В. Злов, председатель колхоза имени Куйбышева Я. Примов, директор хлопкоочистительного завода Д. Миясаров, главный бухгалтер колхоза имени Жданова К. Хусенов. Исключены из партии и привлечены к уголовной ответственности директор ОТТУ-25 Х. Худайев, председатель РайПО Х. Элиев. Вместе с тем в докладе и выступлениях депутата Верховного Совета Узбекской ССР механизатора колхоза имени Фрунзе Д. Худайку-

лова, секретаря комитета комсомола совхоза «Пешку» И. Усманова с озабоченностью отмечалось, что работа с кадрами не приобрела еще в районе научного, системного характера. До сих пор не изжиты факты землевладения и кумовства. Начальник районного управления водного хозяйства Д. Ачилов, например, почти половину штата своей организации набрал из числа односельчан. Начальник управления «Бытхимства» О. Сафаров одного своего сына назначил заведующим парикмахерской, второго — сделал касиром, третьего — шофером. Устроил он к себе на работу и жену с невесткой. Среди руководителей среднего звена немало людей в случайных, не имеющих специального образования и достаточного опыта работы, а порой и просто нечестных. Так, бывший бригадир колхоза «Узбекистан» И. Каюмов исключен из партии и осужден на два года за разбазаривание колхозной земли. На хлопкоочистительном заводе, в ПМК-6 и ПМК-102 низка трудовая и производственная дисциплина. Выносятся в этом прежде всего бригадир, мастера, прорабы, начальники участков и другие руководители, отвечающие за постановку воспитательной работы, организацию дел в своих коллективах. Не уделяют райком партии, первичные парторганизации должного внимания созданию действующего резерва кадров, существующего пока только на бумаге. Чем иначе объяснить, что в колхозе имени Ш. Эргашева несколько месяцев нет секретаря комитета комсомола? Неужели в хозяйстве нет толковых, энергичных комсомольцев, молодых коммунистов? Есть, конечно, просто вовремя их не искали, не готовили к ответственной и сложной работе с молодежью.

В рядах районной парторганизации свыше двух тысяч коммунистов. Только за последние четыре года она пополнилась 268 лучшими рабочими, колхозниками и специалистами, беспредельно преданным делу Ленина, грамотными, компетентными, показывающими образцы подлинно коммунистического труда. Среди коммунистов района немало людей способных возглавить ответственные участки хозяйственного и культурного строительства, обеспечить безусловное выполнение поставленных партийных задач. Важно постоянно искать таких работников, воспитывать их, проверять на конкретных делах, подчеркивается в постановлении пленума.

А. ЛАЗАРОВ. Соб. корр. «Правды Востока».

Ю. КУЗЬМИН. Соб. корр. «Правды Востока».

ДНИ СОВЕТСКОЙ КУЛЬТУРЫ В МАРОККО

РАБАТ, 18 апреля. (ТАСС). В марокканском городе Марракеш — пообратиме Ташкента сегодня торжественно открылись Дни советской культуры. Для участия в них прибыла делегация Узбекского общества дружбы и культурной связи с зарубежными странами во главе с президентом Академии наук Узбекской ССР Пулатом Хабибулаевым.

Программа Дней включает фестиваль, посвященный 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, выступления узбекского вокально-хореографического ансамбля «Лазги», демонстрацию художественных и документальных фильмов.

В комитете по ленинским и государственным премиям СССР в области науки и техники при совете министров СССР

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР Совет Министров СССР постановил: перенести дни отдыха с воскресенья 5 мая на пятницу 3 мая и с воскресенья 12 мая на пятницу 10 мая 1985 г.; считать 11 мая 1985 г. рабочим днем.

В комитете по ленинским и государственным премиям СССР в области науки и техники при совете министров СССР В его работе приняли участие видные ученые и специалисты народного хозяйства страны.

Пленум рассмотрел работы, представленные на соискание Государственных премий СССР 1985 года, и отобрал из них наиболее достойные для участия в конкурсе. Список этих работ будет опубликован в газете «Известия».



РАБОТУ С КАДРАМИ—НА УРОВЕНЬ ТРЕБОВАНИЙ

На всех этапах развития советского общества партия рассматривала и рассматривает работу с кадрами как могучий рычаг, посредством которого она активно воздействует на ход общественного развития. Исходя из этого, она всегда держит вопросы подбора, расстановки и воспитания кадров в центре своего внимания. Теоретические основы, на которых базируется вся работа партии с кадрами, со всей глубиной разработаны Владимиром Ильичем Лениным. Наша партия постоянно обращается к трудам В. И. Ленина, она черпает в них не только теоретическое обоснование этой исключительно важной проблемы, но и ответы на многие практические вопросы работы с кадрами.

В современных условиях, когда социализм вступил в пору своей зрелости, взаимосвязь, взаимозависимость экономических, социально-политических и духовных факторов становится тесной, как никогда, значение работы с кадрами возрастает. Исходя из конкретных задач совершенствования общества развитого социализма, партия совершенствует и свою кадровую политику, добивается того, чтобы она соответствовала современным требованиям, способствовала усилению партийного влияния на все стороны общественной жизни, повышению эффективности руководства обществом, росту активности трудящихся. Она требует последовательного осуществления ленинского принципа подбора и выдвижения работников по деловым, политическим и моральным качествам.

В. И. Ленин требовал «...осторожнее и терпеливее испытывать и распознавать настоящих организаторов, людей с трезвым умом и с практической сметкой, людей, соединяющих преданность социализму с умением без шума (и вопреки шуму и шуму) налаживать крепкую и дружную совместную работу большого количества людей в рамках советской организации. Только таких людей, после десятиратного испытания, надо, дав им от простейших задач к труднейшим, выдвигать на ответственные посты руководителей народного труда, руководителей управления». Это указание Владимира Ильича актуально и сегодня, является основой успешной организации работы с кадрами.

тава партии, ленинских норм и принципов партийной жизни, объективно, с принципиальных позиций оценивая деятельность кадров. В целях обеспечения широкой гласности и объективности в работе с кадрами, повышения ответственности работников за порученное дело, их правильное воспитание партийные комитеты стали добиваться повышения роли первичных парторганизаций в подборе, расстановке и воспитании кадров. Они шире стали использовать такие действительные формы работы, как обсуждение в первичных организациях кандидатур, намечаемых к выдвижению, утверждение на партийных собраниях характеристик, отражающих как сильные, так и слабые стороны того или иного работника, планирование и заслушивание отчетов руководителей, проведение с ними индивидуальных бесед. Начата работа по проведению аттестации руководителей.

На XIX пленуме ЦК Компартии Узбекистана вместе с тем отмечалось, что, не умаляя значения сделанного после XVI пленума, мы в то же время должны ясно сознавать, что принимаемые меры касаются в основном лишь высшего эшелона кадров. Между тем для достижения поставленных целей необходимо, чтобы линия на искоренение недостатков пронизывала каждую партийную организацию, каждый трудовой коллектив. В работе с кадрами еще немало формализма и шаблона, серьезных недостатков и просчетов, не все партийные комитеты и организации заняли принци-

пальную позицию в борьбе с негативными явлениями. Недостаточно внимания уделяется идейно-нравственному воспитанию кадров. Партийные организации видят свою задачу в дальнейшем совершенствовании подбора, расстановки и воспитания политических зрелых, грамотных руководителей, обладающих высокими нравственными качествами; в формировании действительного резерва кадров.

Важным направлением кадровой политики является обмен кадрами между республиками, который определен программными установками партии, вытекающими из интернационального содержания политики КПСС. Важную роль играет такой обмен и в интернациональном воспитании самих кадров, обогащении их идейно-теоретических знаний, опыта практической работы.

Обмен кадрами — это ценная традиция нашей партии, один из важнейших принципов работы с кадрами, вытекающий из ленинской национальной политики. Еще на VIII съезде РКП(б) в 1919 году было подчеркнуто, что правильное распределение партийных сил является главным залогом успеха. Съезд поручил ЦК «систематически перемещать из одной отрасли работы в другую и из одного района в другой партийных работников в целях наиболее продуктивного использования их». Большое внимание этим вопросам уделял В. И. Ленин. Достаточно вспомнить, какую огромную и неоценимую помощь оказали В. И. Лени-

В ДРУЖЕСТВЕННОЙ ОБСТАНОВКЕ

16 апреля в Москву по приглашению Советского правительства с официальным дружественным визитом прибыл член Политбюро ЦК ТПК, заместитель премьера Административного совета Кореи Народной-Демократической Республики, министр иностранных дел КНДР Ким Ен Нам.

На аэродроме его встречали члены Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и находящийся в Советском Союзе по приглашению Советского правительства с официальным дружественным визитом член Политбюро ЦК ТПК, заместитель премьера Административного совета КНДР, министр иностранных дел КНДР Ким Ен Нам.

В обстановке дружбы и взаимопонимания были обсуждены вопросы двусторонних отношений и актуальные международные проблемы, представляющие взаимный интерес.

С удовлетворением отмечено динамичное, плодотворное развитие многостороннего сотрудничества между СССР и КНДР в соответствии с теми договоренностями, которые были достигнуты на советско-кореических переговорах на высшем уровне в Москве в мае 1984 года. Стороны высказались за активное продолжение совместной работы по совершенствованию и углублению дружественных отношений между ними на принципах марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма, в духе договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи.

Участники переговоров высказали единое мнение в том, что нынешняя обстановка в Европе, на Дальнем Востоке и во всем мире остается сложной, а временно становится напряженной в результате проводимой империалистическими кругами политики наращивания вооружения и конфронтации. В этих условиях возрастает значение предложений Советского Союза, других социалистических стран, направленных на оздоровление международного климата и укрепление мира. Ким Ен Нам от имени руководства КНДР поддержал конструктивную, последовательную линию СССР на советско-американских переговорах в

Женеве по вопросам ядерных и космических вооружений.

Была выражена серьезная озабоченность развитием событий в Азиатско-Тихоокеанском районе, направленным на создание там фронта противодействия миролюбивой политике социалистических государств, на милитаризацию Японии.

Целенаправленные инициативы СССР, КНДР, МНР, социалистических стран Индонезия являются, по убеждению сторон, реальной альтернативой наращиванию вооружений и практике сколачивания в Азии и на Тихом океане разного рода милитаристских группировок. Важным стабилизирующим фактором служит скрепленный договором союз между СССР и КНДР. С советской стороны последовательно и активно поддерживается борьба КНДР за вывод американских войск из Южной Кореи, за освобождение ее от ядерного оружия. Подтверждена также солидарность с предложениями КНДР, нацеленными на снижение напряженности на Корейском полуострове, мирное объединение страны на демократической основе.

Обе стороны подчеркнули историческое значение празднования 40-й годовщины Победы над гитлеровским фашизмом и японским милитаризмом, а также 40-летия освобождения Кореи. Была проявлена решимость отметить эти знаменательные даты умножением усилий в интересах укрепления мира в Европе и Азии, во всем мире на основе неуклонного соблюдения и уважения всеми странами политических, территориальных реалистических, сложившихся в результате второй мировой войны и подтвержденных международными соглашениями.

С обеих сторон выражена уверенность в том, что состоявшиеся переговоры послужат дальнейшему укреплению дружбы и сотрудничества между СССР и КНДР, их взаимодействию на международной арене.

А. А. Громыко и Ким Ен Нам подписали договор о прохождении государственной границы между Советским Союзом и Кореи Народной-Демократической Республикой и консульскую конвенцию между СССР и КНДР.

В этот же день А. А. Громыко дал завтрак в честь Ким Ен Нама, на котором министры обменялись дружественными речами.

На завтраке были секретарь ЦК КПСС К. В. Руконин, Министры СССР, другие официальные лица.

О выпуске в обращение памятной монеты в связи со 115-летием со дня рождения В. И. Ленина

18 апреля 1985 года выпускается в обращение памятная монета достоинством 1 рубль в связи со 115-летием со дня рождения В. И. Ленина.

Памятная монета достоинством 1 рубль изготавливается из медно-никелевого сплава белого цвета и имеет форму круга диаметром 31 мм.

Монета с лицевой и оборотной сторона имеет выступающий кант по окружности.

На лицевой стороне монеты расположено рельефное изображение В. И. Ленина и слева от него даты «1870» и «1924», а в нижней части имеется надпись «В. И. Ленин».

На оборотной стороне монеты расположен Государственный герб СССР и имеется надпись «СССР», «1 рубль» и «1985».

Образующая поверхность монеты имеет две углубленные надписи «одни рубль», которые разделены двумя точками.

Памятная монета, выпускаемая в обращение в связи со 115-летием со дня рождения В. И. Ленина, наряду с находящимися в настоящее время в обращении монетами, обязательна к приему государственными, кооперативными, общественными



СОЛИДАРНОСТЬ ЮНЫХ

Главное возмущение преступлениями чилийской авиации, совершившей новую волну кровавых репрессий против собственного народа, выразили участники интернационального студенческого митинга, который прошел 16 апреля в Москве. Они заявили о своей солидарности с чилийскими патристами в их борьбе за свободу и демократию.

На митинге были сурово осуждены новые кровавые злодеяния Пиночета и его приспешников. В ответ на призыв демократических сил провести в стране очередной день национального протеста пиночетовская охрана похитила и зверски убила многих патристов. Среди них — руководители и активисты прогрессивных молодежных организаций.

Участники митинга приняли резолюцию, в которой выразили братскую солидарность с молодежью и народом Чили, потребовали немедленного прекращения репрессий.

Участники митинга приняли резолюцию, в которой выразили братскую солидарность с молодежью и народом Чили, потребовали немедленного прекращения репрессий.

Участники митинга приняли резолюцию, в которой выразили братскую солидарность с молодежью и народом Чили, потребовали немедленного прекращения репрессий.

К ВОПРОСУ О ЗАПРЕЩЕНИИ ИСПЫТАНИЙ ЯДЕРНОГО ОРУЖИЯ

В Президиум Верховного Совета СССР поступило обращение руководителей американской организации «Центр оборонной информации» Дж. Р. Ларка и Ю. Дж. Кэрролла, в котором содержится призыв объявить мораторий на все испытания ядерного оружия с 6 августа 1985 г.—40-й годовщины атомной бомбардировки Хиросимы.

Посольство СССР в Вашингтоне в соответствии с поручением передало ответ на это обращение. В ответе, в частности, напоминает о том, что Советский Союз неоднократно обращался к США и другим ядерным державам с предложением положить конец всем испытаниям ядерного оружия. В интересах создания благоприятных условий для выработки соответствующего договора СССР предлагал и такую практическую осуществимую меру, как объявление государствами, обладающими ядерным оружием, моратория на любые ядерные взрывы, начиная с взаимно согласованной даты.

Советский Союз согласен с тем, чтобы датой начала моратория стало, как это предлагается авторами обращения, 6 августа 1985 г.—40-я годовщина атомной бомбардировки Хиросимы. При позитивном отношении других ядерных держав та-

РАЗВИТОГО СОЦИАЛИЗМА

его поведении в коллективе, в быту. Это позволяет значительно поднять боееспособность каждой партийной организации, каждого члена и кандидата в члены партии, очиститься от недостойных людей.

На сегодня эта форма работы стала применяться партийными организациями Таджикистана и ряда районов Таджикской и Бухарской областей. Первые результаты смотра убеждают, что это эффективная форма воспитания коммунистов.

Большое значение в совершенствовании деятельности партийных организаций, в том числе и в работе с кадрами, имеет глубокое изучение накопленного ими опыта. Владимир Ильич подчеркивал: «Полобье изучения того, что наш практический опыт в центре и на местах дает...» В решении этой задачи важна роль принадлежит ученым-обществоведом. Они призваны принимать активное участие в совершенствовании организаторской и политической работы партийных организаций, в том числе подбора, расстановки и воспитания кадров. На важность этого участия указал июньский (1983 г.) пленум ЦК КПСС, Всесоюзная научно-практическая конференция по вопросам идеологической работы, состоявшаяся в декабре 1984 года в Москве.

Вся работа по дальнейшему повышению ответственности кадров должна воплощаться в конкретные практические дела. Повышение роли коммунистов, всех руководителей кадров—это требуют задачи, которые сегодня стоят перед обществом развитого социализма.

Ш. Зиямов, Доктор исторических наук.



Швейники Чирчинской швейной фабрики разработали и внедрили производство образцов верхней одежды для мальчиков и весенне-летнему сезону. Первые партии новых моделей уже поступили в торговую сеть. Всего же будет изготовлено продукции на 10 миллионов рублей.

МА СНИМ. ИЕ: передача швей-мотористки Алнос Шапуова.

Фото В. СИРОТКИНА.

ЗЕРНОУБОРОЧНОЙ ТЕХНИКЕ—ГОТОВНОСТЬ!

В нынешнем году хлебозаготовки республики приняты высокие социалистические обязательства — произвести в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях 1,93 миллиона тонн зерна, из них продать государству 1,2 миллиона тонн. Основной объем производства и заготовок зерна будет обеспечен за счет зерновых колосковых.

Министерство сельского хозяйства, Госкомхозтехника Узбекской ССР и Республиканский комитет профсоюза работников сельского хозяйства объявили с 15 апреля по 15 мая ударный месячник по завершению подготовки и ремонта зерноуборочной техники. В период месячника эти работы в основном должны быть закончены.

Для этого в каждом колхозе, совхозе, райсельхозтехнике нужно наметить и осуществить конкретные мероприятия по завершению высококачественного ремонта зерноуборочной техники, автотранспортных средств, зернопогрузчиков, очистительной техники, весового хозяйства. Должны быть созданы и утверждены областные оперативные штабы по проведению месячника из механизаторов, шоферов, механиков, занятых в других отраслях сельского хозяйства. Следует организовать ремонтные бригады и звенья, создать им нормальные культурно-бытовые условия. Проверить обеспеченность комбайнерами, их помощниками.

О ПРОВЕДЕНИИ РЕСПУБЛИКАНСКОГО МЕСЯЧНИКА ПО СОВЕРШЕННОМУ И ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННОМУ ПОДГОТОВКЕ И РЕМОНТУ ТЕХНИКИ ДЛЯ УБОРКИ ЗЕРНОВЫХ КОЛОСОВЫХ УРОЖАЯ 1985 ГОДА.

ХИМИКИ—МЕДИЦИНЕ

В Ташкенте 17 апреля открылась первая всесоюзная конференция «Катализ и каталитические процессы в производстве химико-фармацевтических препаратов».

Ее участники — ученые академических и отраслевых научно-исследовательских институтов, специалисты производственных объединений из Москвы, Ленинграда, Киева, Минска, Алма-Аты, других городов страны — обсуждают проблемы использования различных химических соединений при изготовлении медицинских препаратов, ускорения с их помощью технологических операций, повышения качества продукции. Они обменяются опытом, наметят пути ускорения внедрения научных разработок в практику.

(УзТАГ).

МАРШРУТЫ ИСКУССТВА — МАРШРУТЫ ДРУЖБЫ

Узбекский хор поет в Москве

Не зря говорят: хочешь узнать душу народа, послушай его песни. И в серьезной музыке — будь то симфоническая, вокально-симфоническая и, конечно же, хоровая, если она создана действительно талантливым музыкантом, — звучит душа его народа. И в этой песне слышится всеми грани народной характер.

Не в этом ли один из секретов успеха известного в нашей республике коллектива — хора Узгостелерадио под управлением народного артиста Узбекской ССР Батыра Умеджанова, — поистинно себя благодарному делу пропаганды хорового искусства республик Средней Азии и Казахстана.

Два года назад выступление хора на выездном пленуме правления Союза композиторов СССР в Эстонии встретило горячий отклик. И вот новый концерт — на этот раз в зале Московской консерватории — привлек публику национальным своеобразием композиторских работ, умением коллектива передать его. Высказательная московская публика, как и ташкентская, хорошо приняла мадда узбекских артистов.

Неспешно и привольно разлился под сводами зала песня «Ленин живий» композитора С. Бабаева на слова К. Максумова. В интонационном строе этого произведения ощущается благотворное влияние песенного творчества Хамзы, его характерные интонации придали музыке собранность, большую внутреннюю силу. Для Сабра Бабаева, как и многих композиторов республики, творчество Хамзы, заложившей основы узбекской советской музыки, — неиссякаемый родник, из которого они черпают не только впечатления об эпохе, но и представления о личности, страстном певце революции.

40-летию Великой Победы посвящен хоровой цикл М. Бабаева «Скорбь сердца» на стихи Е. Курбанова, в котором выступила солистка ГАБТА имени А. Навои М. Курбанова. От глубокой, безудержной скорби, от зарождающейся энергии сопереживания мысль композитора ведет к маршевой теме, символизирующей волю к победе.

Г. КУЗНЕЦОВА, Секретарь правления Союза композиторов Узбекистана.

«КОСМОС-1645» В ПОЛЕТЕ

16 апреля 1985 года в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-1645». На борту спутника установлена научная аппаратура для проведения исследований по космическому материалуведению. Аппаратура работает нормально.

Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации. (ТАСС).



ПРИЗЫ У ЛУЧШИХ

После подведения итогов соревнования между подразделениями Алмалыкского горно-металлургического комбината имени В. И. Ленина и треста «Алмалыквнестрой» на призы газеты за первый квартал редколлегии «Правды Востока», комитетов и профсоюзные партийные комбината и треста лучшими признаны коллективы рудника «Кальмакыр» и управления «Промветилизация».

На торжественном собрании им и были вручены призы «Правды Востока» имени С. С. Чернина.

Успехи этих коллективов не случайны. Благодаря настойчивому внедрению бригадного подряда, укреплению трудовой и производственной дисциплины, слаженным взаимодействиям между всеми технологическими звеньями рабочие рудника «Кальмакыр» (директор А. Н. Матвиченко, секретарь парткома А. М. Муратов, председатель профкома В. Д. Канаки, секретарь комитета комсомолом К. Урибаев) выполнили план первого квартала 20 марта и отгрузили сверх задания тысячи кубометров горной массы. Это в значительной степени позволило с хорошими показателями завершить квартал коллективу всего комбината.

Ударные темпы продемонстрировали и строители на реконструируемых объектах АГМК. Они тоже планы первого квартала выполнили по всем основным показателям. Коллектив управления «Промветилизация» (начальник В. Пасенин, секретарь парткома В. Букетова, председатель профкома А. Борисов, секретарь комсомольской организации С. Сиванов) превысил квартальное задание более чем на 36 процентов.

Отрадно отметить, что выступившие на собрании секретарь парткома комбината Д. Мирзалев, машинист экскаватора В. Дегтярев, начальник управления «Промветилизация» В. Пасенин, слесарь-жестячник В. Стриич и другие подчеркнули, что достигнутое — не предел их возможностей. Коллективы способны решать еще большие задачи. И главным подспорьем в этом является поиск новых внутренних резервов, широко развернувшееся социалистическое соревнование за достойную встречу 40-летия Победы и XXVII съезда КПСС.

В работе собрания приняли участие секретарь Алмалыкского горкома партии Н. А. Калимулина.

Успехи этих коллективов не случайны. Благодаря настойчивому внедрению бригадного подряда, укреплению трудовой и производственной дисциплины, слаженным взаимодействиям между всеми технологическими звеньями рабочие рудника «Кальмакыр» (директор А. Н. Матвиченко, секретарь парткома А. М. Муратов, председатель профкома В. Д. Канаки, секретарь комитета комсомолом К. Урибаев) выполнили план первого квартала 20 марта и отгрузили сверх задания тысячи кубометров горной массы. Это в значительной степени позволило с хорошими показателями завершить квартал коллективу всего комбината.

Ударные темпы продемонстрировали и строители на реконструируемых объектах АГМК. Они тоже планы первого квартала выполнили по всем основным показателям. Коллектив управления «Промветилизация» (начальник В. Пасенин, секретарь парткома В. Букетова, председатель профкома А. Борисов, секретарь комсомольской организации С. Сиванов) превысил квартальное задание более чем на 36 процентов.

Отрадно отметить, что выступившие на собрании секретарь парткома комбината Д. Мирзалев, машинист экскаватора В. Дегтярев, начальник управления «Промветилизация» В. Пасенин, слесарь-жестячник В. Стриич и другие подчеркнули, что достигнутое — не предел их возможностей. Коллективы способны решать еще большие задачи. И главным подспорьем в этом является поиск новых внутренних резервов, широко развернувшееся социалистическое соревнование за достойную встречу 40-летия Победы и XXVII съезда КПСС.

В работе собрания приняли участие секретарь Алмалыкского горкома партии Н. А. Калимулина.



«КАК МЫ ОБЩАЕМСЯ»

Так назывался обзор редакционной почты, опубликованный 29 января 1985 года. Речь шла о недостатках в сфере обслуживания, в частности на транспорте, о необходимости решительно выкорчевывать все то, что омрачает наше общение.

Как сообщил начальник Главташассвавтогоса Д. Шарвабедов, выступление газеты обосновано на общем собрании отдела движения, на котором присутствовали 110 линейных диспетчеров. Старшему линейному диспетчеру В. Гужавиной за ослабление политической воспитательной работы среди подчиненных объявлено замечание.

Начальник второго трамвайного троллейбусного производственного управления В. Головаченко пишет, что при обслуживании составов и линейными работниками дело особое внимание обращено на повышение культуры обслуживания пассажиров, соблюдение «Правил технической эксплуатации трамваев».

Начальник депа «Краснозосточное» Ю. Кузнецов указывает, что по отношению к нарушителям применяются меры морального и материального воздействия. За низкую культуру обслуживания пассажиров, нарушение порядка останова, правил посадки и высадки виновные лишаются премии.

Получены также ответы из первого и второго троллейбусных депа, энергохозяйства, других подразделений трамвайно-троллейбусного управления. Среди принимаемых мер — установка транспортных радионорматоров, проведение рейдовых проверок соблюдения правил безопасности движения и другие, направленные на повышение качества и культуры обслуживания пассажиров.

В ответе правильно подчеркивается, что характер повседневного общения людей оказывает большое влияние на морально-психологический климат, а через него — на социально-экономическое развитие.

